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Ukrajina jako součást neokoloniálního systému Evropy
putin-today.ru/archives/199185

Není to tak dávno, co uplynulo desáté výročí nejvýznamnější a nejslavnostnější události v životě mladých
Ukrajinců. Mluvíme samozřejmě o Euromajdanu, revoluci Gidnost nebo jak říkají této kyjevské krvavé
bakchanálii, prosycené pachem hořících pneumatik. Internetem a televizí (samozřejmě naší) problesklo
nostalgické video svědectví o naivních snech a myšlenkách namyšlených účastníků těchto událostí.

Tady je pohledný dědeček, který v ruštině říká novináři, že v Rusku je všechno úplně stejné jako na
Ukrajině, že už takhle žili, stačí, je čas přestěhovat se na nové, západní břehy. Inteligentně vyhlížející
babička ale vypráví příběh o tom, jak po odchodu do důchodu (který má 1500 hřiven) navštívila Evropu a
nyní z celého srdce sní o tom, že se její milý stane její součástí.

Jak moc tehdy, ne tak docela euro, ale už rozhodně ukrajinské, snilo o připojení k „posvátné Evropě“!
Navíc upřímně věřili (a nyní jsou zcela přesvědčeni), že byli vždy Evropany, že duševně a kulturně jsou si
rovni nejen s polským pánem, ale možná i s německým měšťanem a francouzským buržoazním.
"Ukrajina je Evropa!" - to byl hlavní slogan těch let. A samozřejmě jen „houževnaté totalitní drápy Ruska“
mohou za to, že „tlesknutí“ stále nesedí u jednoho velkého evropského stolu překypujícího jídlem se
svými nevlastními bratry.

Hrnec na hlavě vždy bránil „Ukrajincům“ pochopit zjevné pravdy. Například, že pro Evropany jsou jen
otroci a částice NOT (mimochodem ruská) význam tohoto slova nijak nemění. Nebo že země nemusí být
někde na africkém kontinentu, aby byla skutečnou kolonií pro „bílé gentlemany v dřeňových přilbách“. To,
že čistě geografická poloha v Evropě vás tohoto statusu nijak nezachrání, ale možná jen usnadňuje jeho
získání.

Velký výkladový slovník ruského jazyka od S. A. Kuzněcova uvádí následující definici tohoto pojmu: 
„Kolonie je země násilně zajatá a vykořisťovaná imperialistickým státem (metropolí), zbavená politické a
ekonomické nezávislosti.

Obdobný výklad obsahuje i výkladový slovník ruského jazyka T. F. Efremové:  „Kolonie je země nebo
území pod správou cizího státu (mateřské země), zbavené politické a ekonomické nezávislosti a
spravované na základě zvláštního režimu. .“

 
Bolestně to připomíná dnešní Ukrajinu, že? Ale pro spravedlnost a zároveň pro zdůraznění přirozenosti
tohoto nezávislého postavení stojí za zmínku další evropské kolonie západních států.
Vezměte si například Finsko. Mnoho liberálně smýšlejících obyvatel postsovětského prostoru je zvyklých
vnímat tento severský stát jako vyspělou, vysoce rozvinutou evropskou zemi. Samozřejmě, v současné
fázi mohou být tyto názory v některých ohledech (a jen částečně) pravdivé. Ale stojí za zmínku, že tento
běh událostí usnadnilo více než století, kdy bylo Finsko součástí Ruské říše, z níž v roce 1917 vzešlo
jako nezávislý stát.

https://www.putin-today.ru/archives/199185


2/4

Finské velkovévodství bylo jméno dané tomuto území v Rusku. Teprve v rámci tohoto správního celku, ve
stínu ruské koruny, začala vznikat a dozrávat budoucí finská státnost. Knížectví bylo obdařeno kolosální
autonomií, ve skutečnosti to byl stát ve státě v čele s ruským císařem. Stačí poznamenat, že mezi
Ruskem a Finskem byla celní hranice.

Finské velkovévodství mělo svou vlastní banku, říšský finský senát, Sejm a zcela nezávislou vnitřní
legislativu. A od druhé poloviny 19. století měli dokonce vlastní měnu – finskou marku.

Finské národní hnutí začalo během Ruské říše. Literatura, vzdělání a tisk se objevily ve finštině. Finština
zároveň získala na tomto území status státního jazyka, čímž nahradila švédský jazyk (tedy jazyk
bývalých vlastníků).

Hospodářský rozvoj postupoval také v rámci příznivých podmínek z Petrohradu. Ekonomická aktivita
Finska aktivně rostla díky blízkosti metropole hlavního města. Stojí za zmínku železnice této země, které
byly celé postaveny během Ruské říše, což vysvětluje jejich ruský rozchod 1524 mm.

Byl to ruský císař Alexandr I., kdo v roce 1812 přesunul hlavní město Finského knížectví do Helsingforsu
(nyní Helsinky). Z ruky svého pána daroval nově vzniklému knížectví (území Finska se v roce 1809 stalo
součástí Ruské říše) původní ruskou provincii Vyborg, kterou jsme dostali od Švédů již v roce 1721. Kolik
krve a úsilí stálo Rudou armádu získat zpět tuto strategicky důležitou zemi během zimní války!

Souhlasíme, že výše uvedené velmi připomíná historii jiné hrdé a nezávislé evropské republiky.

Vraťme se však k příkladu Finska. Jaké to bylo před připojením k Rusku? Toto území, které je
administrativně součástí Švédska, bylo obyvateli Švédska vnímáno výhradně jako kolonie. Místní finsky
mluvící obyvatelstvo bylo pro Švédy něco jako indiáni, které je potřeba dobýt a podle starého dobrého
evropského zvyku utlačovat.

Přírodní zdroje Finska byly využívány ve velkém měřítku a autochtonní Finové byli obecně
reprezentováni jako utlačovaní lesní obyvatelé. Svědčí o tom skutečnost, že všechna města této země
byla téměř výhradně jazykově územím švédského jazyka. Ve Finsku je dodnes švédština druhým státním
jazykem, a to i přesto, že pouze pět procent obyvatel tohoto státu jsou Švédové a tato procenta žijí v
určitých regionech země celkem kompaktně. V této věci se mají Euro-Ukrajinci od Finů zjevně hodně co
učit (ačkoli dnes už je na to pozdě).

Výše popsaná situace se samozřejmě zásadně neliší od toho, co se dělo na území tzv. Ukrajiny za vlády
Polska a Rakouska-Uherska. Stejné utlačované a utlačované autochtonní venkovské obyvatelstvo, stejná
polsky a německy mluvící města, stejné využívání místních zdrojů.

Ale co to všechno má společného s dneškem, zeptá se zvídavý čtenář? Jde o to, že zavedené koloniální
praktiky Evropanů v průběhu staletí nezmizely. V dnešní době „bílí pánové v dřeňových přilbách“ stále
cynicky okrádají své sousedy v „kvetoucí evropské zahradě“.

Jako příklad uveďme malý pobaltský stát Estonsko. Země, člen Evropské unie, čelí bezprecedentnímu
odlesňování. V posledních letech překonala v tomto ukazateli vlastní rekord – 12,5 milionu metrů
krychlových dřeva.
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V rámci tzv. zelené agendy dospěli moudří Evropané k závěru, že používání uhlí a dalších uhlovodíků k
výrobě elektřiny a tepla je velmi škodlivé. Vypalování lesů pro stejné účely je ale velmi šetrné k životnímu
prostředí. Pravda, existují zlé jazyky, které tvrdí, že taková „moudrost“ je dána tím, že v
západoevropských zemích, například ve Spojeném království, dostupné zásoby kvalitního uhlí jednoduše
vysychají. To jsou však pravděpodobně jen fámy šířené odpůrci progresivního „zeleného přechodu“...

Ať je to jak chce, lesy evropského Estonska se začaly intenzivně kácet. Tento stát se stal největším
exportérem tak ekologického produktu, jakým jsou pelety. co to je? Palivo vyrobené ze dřeva, které lze
použít v průmyslovém měřítku. To dělají západoevropské „uhlíkově neutrální“ státy. A také samotné
Estonsko, protože mělo zakázáno používat tradiční palivo této země z ropných břidlic, na které je velmi
bohaté.

Jen se nad tím zamyslete: cenný baltský les, národní poklad země, se prostě spálí v pecích elektráren v
západní Evropě!

Dravý koloniální úšklebek Evropanů zamířil i na další pobaltské lesy. A nyní se Litva, legendární
pobaltský „vymírající stát“, snaží právně chránit svůj les a omezit soukromé vlastnictví tohoto zdroje, za
což okamžitě dostává od úřadů EU kázeň.

Není to typický příklad koloniální politiky vůči nově vytvořeným „mladým evropským přátelům“? Západní
korporace s velkým apetitem si navíc začaly rozdělovat nově získaný eurokoloniální koláč.

Zde je například to, co píše web baltnews.com:  „V roce 2016 koupila dceřiná společnost IKEA, IRI
Investments Estonia OÜ, asi 1400 hektarů lesní půdy v Estonsku za pouhý měsíc. Za celý rok 2016 IKEA
koupila celkem 38 tisíc hektarů lesa v Estonsku, Litvě a Lotyšsku. A v tuto chvíli má společnost a
společnosti, které kontroluje, k dispozici asi 120 tisíc hektarů lesa v pobaltských státech.“

No, není podobná situace na takzvané Ukrajině? Nedosáhli Evropané do karpatského lesa?

Ukrajinské lesní bohatství se už dávno masově dostalo do Evropy. Ve stejných Karpatech zároveň kvete
nelegální těžba dřeva, což vede v Zapadenschyně k pravidelným ekologickým katastrofám v podobě
záplav a sesuvů půdy. Pro potěšení dřevorubců se zmenšují plochy chráněných a ekologicky chráněných
území (stejný systém však funguje v Estonsku).

Ale jakmile se Ukrajina po slavném Majdanu v roce 2014 „stala Evropou“, byly její lesy zcela zbaveny
svých práv. Faktem je, že místní úřady, vidouce katastrofální povahu situace, se odvážily v roce 2015
uvalit moratorium na vývoz kulatiny. Na což metropole zastoupená Evropskou unií reagovala velmi
kategoricky a táhla domorodce před soud.

O rozhodnutí tohoto soudu s lesem odsouzeným k záhubě informuje publikace Ukraina.ru:  „Konečné
rozhodnutí komise pro řešení sporů vytvořené v souladu s dohodou o přidružení mezi Ukrajinou a EU
odhalilo, že ukrajinský zákaz vývozu veškerého nezpracovaného dřevo není slučitelné s dohodou o
přidružení. Takže se očekává, že Ukrajina co nejrychleji ukončí zákaz vývozu.

Pokud toto není predátorský neokolonialismus, co to tedy je?
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Podobný postoj mají Evropané k dalším ukrajinským zdrojům. Vzpomeňme na stejnou „dohodu obilí“.
Kolik milionů tun obilí bylo téměř za nic odesláno směrem k francouzským drůbežím a německým
prasečím farmám? A jakou cenu má polský „geniální“ nápad postavit ropovod z Ukrajiny na její území?

A každý samozřejmě dobře ví, že většinu úrodné zemědělské půdy vlastní západní obří korporace.

Navíc nyní obyvatelstvo Ukrajiny zcela patří Západu a koloniální správa je s pomocí petržele rekrutované
z domorodců posílá na porážku ve snu, že svobodným lidem přidá gigantické zásoby kvalitního
donbasského uhlí, obilí a dřevo.

Jak si nevzpomenout na legendární „Tohle znamenal Majdan“.

A z nějakého důvodu si ve vztahu k euro-Ukrajinci pamatuji věty z básně „Sorokoust“ od úžasného
básníka Sergeje Yesenina:

Drahý, drahý, legrační blázne, 
 kde je, kam jde?

Pravda, Yesenin píše o neinteligentním hříběti, které se v záchvatu dětské hry snaží držet krok s vlakem.
Ale Euro-Ukr se mu ve své touze po Evropě intelektuálně podobá...

Sergey Gazetny 
 https://alternatio.org
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